

СПРАВКА

О проводимых мероприятиях по профилактике терроризма и экстремизма в МБОУ СОШ им. М.Ю. Лермонтова в сентябре, октябре 2021 года.

С.Засечное

11.11.2021

Одним из ключевых направлений борьбы с террористическими и экстремистскими проявлениями в общественной среде выступает их профилактика. Особенно важно проведение такой профилактической работы среди учащихся, так как именно указанная среда в силу целого ряда различных факторов является одной из наиболее уязвимых в плане подверженности негативному влиянию разнообразных антисоциальных и криминальных групп. Социальная и материальная незащищенность учащихся, частый максимализм в оценках и суждениях, психологическая незрелость, значительная зависимость от чужого мнения - вот только некоторые из причин, позволяющих говорить о возможности легкого распространения радикальных идей среди учащихся.

В своей деятельности по обеспечению безопасности, антитеррористической защите и противодействию экстремизму школа руководствуется положениями Федеральных законов, Постановлений Правительства, методическими материалами для использования в образовательном процессе .

На сайте нашей школы размещены профилактические статьи, памятки и ссылки на Федеральный список экстремистских материалов, размещенный на официальном сайте Министерства юстиции РФ, а также на сборники информационных материалов, памяток и рекомендаций, опубликованных на сайте Национального антитеррористического комитета. Эти материалы постоянно обновляются и доступны для ознакомления всем участникам образовательного процесса.

В школе организовано дежурство администрации, учителей, которое обеспечивает безопасное пребывание людей в здании школы, постоянный контроль за территорией школы и прилегающей местности;

- Разработан план проведения антитеррористических мероприятий;
- Имеется паспорт безопасности;
- Разработаны планы и схемы эвакуации персонала и людей при угрозе возникновения и совершенном террористическом акте;
- Разработаны должностные инструкции.

По наружному периметру школы имеются 33 камеры дневного и ночного видения. Внутри школы 84 камеры наблюдения.

Произведена блокировка доступа к Интернет-ресурсам экстремистской направленности, установлена антивирусная система защиты.

В августе работники школы прошли инструктаж по противодействию терроризму. Проведена беседа с сотрудниками на тему: «Антитеррористическая

безопасность образовательного учреждения». Администрацией и педагогами школы изучены нормативные документы по противодействию экстремизму и терроризму.

Сторожа ежедневно обеспечивают круглосуточную охрану и контроль тревожной кнопкой-вызовом, ежедневно обходят все здание школы, осматривают ограждения, ворота, калитки, запасные выходы, замки на предмет их целостности и исправности. Дежурные осуществляют контроль за пребыванием посторонних лиц на территории и в здании.

В октябре состоялось совещание классных руководителей по теме: «Формы работы классных руководителей в воспитании социальности и толерантного отношения к окружающим людям».

С обучающимися в течение учебного года проводится работа по профилактике экстремизма и терроризма, согласно разработанному и утверждённому плану профилактической работы.

01.09.2021 года в рамках проведения Всероссийского открытого урока ОБЖ, посвященному подготовке детей к действиям в условиях различного рода экстремальных и ЧС, привитию навыков безопасного поведения на природе, на воде, при пожаре, на дорогах, в быту и при террористической угрозе состоялась встреча учеников 3 г, 3 д, 5 г, 7 а, 7 д, 8 д классов с сотрудником МЧС Пономаревым Максимом Алексеевичем.

В 9-тых классах старший инспектор ПДН майор полиции Чернова Н.В. провела беседу с разъяснением ответственности несовершеннолетних за совершение правонарушений и преступлений, в том числе за совершение преступлений террористического и экстремистского характера.

10.09.2021 года в онлайн-формате проведено общешкольное родительское собрание, в ходе которого еще раз напомнили о правилах безопасного поведения в различных ситуациях. Особенное внимание было уделено профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, распространения асоциальных явлений среди несовершеннолетних, безопасности детей, в том числе в школе, и ответственности родителей за ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию, образованию и развитию детей.

04.10.2021 года учащиеся и педагоги школы приняли участие во Всероссийском открытом уроке «ОБЖ», приуроченному ко Дню гражданской обороны Российской Федерации.

07.10.2021 года состоялась встреча сотрудника Пензенского Линейного отдела МВД России на транспорте старшего инспектора ПДН майора полиции Поповой О.В. с учащимися 7, 8, 10, 11-х классов на тему: «Административная и уголовная ответственность несовершеннолетних. Безопасное поведение на железной дороге», в том числе об ответственности за совершение преступлений террористического и экстремистского характера. Ольга Викторовна разъяснила подросткам особенности ответственности несовершеннолетних, основные принципы профилактической работы по недопущению совершения противоправных поступков с их стороны, а

также предостерегла от совершения необдуманных действий, которые могут привести к негативным последствиям.

В рамках празднования Дня народного единства в школе проведен ставший уже традиционным «Фестиваль народного единства», который направлен на создание в школе атмосферы толерантности, привитие школьникам чувства уважения к традициям и обычаям народов разных национальностей, сближение семей обучающихся. В преддверии праздника в школе проводились онлайн мероприятия с 01.11 по 03.11.2021 года: онлайн классный час, посвященный Дню народного единства, фоточелленджи «Народы Пензенского района» (фотографии народов, проживающих на территории Пензенского района), «Достижения и рекорды разных народов России» (фотографии различных достижений и рекордов разных народов России), «Вкусно, национально» (фотографии и видеоролики приготовления национальных блюд и их рецепты), «Танцуют все» (видеоролики национальных танцев), «Родные рецепты» (размещение роликов семейного процесса приготовления национальных блюд). В библиотеке школы оформлена тематическая книжная выставка, посвященная Дню народного единства.

В период с 03. по 07. Ноября проводился большой этнографический диктант. Учащиеся школы приняли участие во Всероссийском Открытом уроке «Большая семья – Россия!»

04.11.2021 года команда нашей школы «Единство 58» приняла участие в квиз-игре «Россия – наш общий дом». Принять участие в игре команда смогла через онлайн-трансляцию, которая велась в группе в Контакте «я патриот».

Согласно плана работы с 1 по 11 классам проводились классные часы по темам: «Действия при угрозе террористического акта», «Боль Беслана», посвященные Дню солидарности в борьбе с терроризмом, «Конфликты в коллективе и способы их разрешения», «Проступок. Правонарушение. Преступление», «Об ответственности за правонарушения и преступления на железной дороге».

В целях профилактики экстремизма и терроризма в течение учебного года школа тесно взаимодействует с другими субъектами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Отсутствие проявлений экстремистского характера среди учащихся школы свидетельствует об успешности предпринимаемой профилактической работы.

До конца учебного года еще достаточно много времени, и все мероприятия, которые запланированы, будут проводиться в плановом режиме.

Директор

О.А. Баландина